

La Prensa

30 de diciembre de 1934.—Sanitos de mañana: San Silvestre, El Sol sale a las 6'57; pónese a las 5'19. La Luna sale a las 0'57; pónese a las 12'16. Temperatura máxima: 23'5. Mínima: 15'7.

La humanidad no es estática, sino dinámica, y para durar es menester que se renueve. Dios lo ha dispuesto así. El genio mismo no tiene derecho a permanecer en la tierra más que el tiempo necesario para darnos sus frutos.—M. BUENO.

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

Ayer, en el puerto

La llegada a Tenerife de los trasatlánticos "Milwaukee" y "Homeric", con centenares de turistas

Mañana se reunirán en la Madera varios buques de altura, entre ellos el "Homeric", el "Milwaukee" y el "Columbus", para presenciar las fiestas de Año Nuevo.

Ayer tarde llegó al puerto de esta capital el hermoso trasatlántico alemán, "Milwaukee", de la Hamburg-Amerika Line, que ya en otras ocasiones ha hecho escala en Tenerife. La espléndida motonave fondeó en el muelle diguesur, donde efectuará operaciones de aprovisionamiento.

Viene realizando un crucero de turismo desde Hamburgo, con escalas en Lisboa, Tánger, Santa Cruz de Tenerife, Funchal y Vigo, formando la expedición unos 600 pasajeros.

Inició el viaje el 22 de diciembre y lo terminará en Hamburgo, el seis de enero.

Entre los pasajeros que viajan en el "Milwaukee" figuran el director del Banco Nacional de Rumania, señor Dimitrescu; el director de la principal Agencia de Viajes de Dinamarca, nunciosos abogados e ingenieros y correspondientes de importantes rotativos de Alemania.

Todos los pasajeros vinieron a tierra, recorriendo la ciudad, y en la mañana de hoy saldrán de excursión para el norte de la isla, formándose a tal objeto varias caravanas automovilistas.

El jefe de la expedición turística del "Milwaukee" manifestó a los periodistas que el viaje ha sido espléndido, hallándose encantado del pasaje de la temperatura que se disfruta en Tenerife en contraste con el frío intensísimo que se siente actualmente en los países de Europa.

También nos dijo que mañana, lunes, se reunirán en el puerto de Funchal, además de otros buques de porte, los trasatlánticos "Columbus", "Homeric", que hoy llegará a Tenerife, y el "Milwaukee", para que los pasajeros puedan presenciar las fiestas que se celebran en la Madera con motivo de la entrada del Año Nuevo.

El "Milwaukee" zarpará hoy, a las dos de la tarde. Tiene anunciados otros viajes de turismo a Tenerife.

LA LLEGADA DEL "HOMERIC"

En las primeras horas de hoy, domingo, llegará de Southampton y escalas el trasatlántico inglés, de 35.000 toneladas, "Homeric", que conduce a su bordo una expedición de 350 turistas británicos.

Los turistas harán una excursión a la Orotava.

El "Homeric" fondeará en el antepuerto y zarpará por la tarde para Funchal y Southampton.

El 30 de enero llegará nuevamente a Tenerife, realizando un nuevo crucero de turismo.

En pocas líneas

La campaña de la Prensa italiana contra el ruido, ha tenido un éxito completo.

Hace una semana se hablaba del endemoniado ruido que existía en Roma. Y ahora parece increíble afirmar que el tráfico se hace con absoluto silencio. Circulan los vehículos con el mayor orden por todas las calles de Roma, sin hacer uso de las señales acústicas.

El éxito del anuncio de Citroën, como se acostumbra hacer en otras capitales, sino merced al espíritu de disciplina que es el señal evidente de la nueva Italia fascista, que inspira un sentido de civismo de la población, se ha conseguido lo que parecía imposible.

En efecto, bastó que las autoridades del Municipio de la Ciudad Eterna fijaran reglas y criterios precisos para el experimento, formando alrededor de la plaza Venecia, y en un radio de 150 metros, una zona en la que los guardias metropolitanos pedían a los conductores de vehículos abstenerse de usar señales acústicas, para que se extendiese los límites de la zona de silencio a toda Roma.

Un gran industrial francés, Andrés Citroën, ha sido declarado por el

Tribunal de Comercio de París, en situación de quiebra. El pasivo del célebre fabricante de automóviles era desde hace meses un secreto a voces.

La Sociedad Citroën utilizaba más de seis mil depositarios a quienes había confiado, a crédito, cierto número de coches—cinco a veinte, según los casos—cuyo importe sería pagadero en plazos repartidos en dos o tres anualidades. Como el mercado sufriera, a consecuencia de la crisis, un colapso, Citroën vióse obligado a reabsorber uno a

Forismos americanos: Haciendo buenos anuncios, se anuncian buenos negocios. Voz del anuncio, voz de los negocios.

Las palabras vuelan, pero los anuncios quedan.

El anuncio es vuestra divisa repetida hasta el infinito y colocada ante los ojos de los que no pasan por su calle.

No basta poner grandes fábricas; es necesario además hacer buenos anuncios.

Pueden hacerse los negocios sin anunciar, pero se hacen menos: esa es la diferencia.

La política española

Al terminar el año

Para los aficionados a charadas, adivinanzas y jeroglíficos la situación política no puede ser más fecunda. Hay para todas las cábalas y pensando mal, como ordena el adagio, se está más cerca del acierto. No se hace mucho, o no se hace cosa de provecho; pero que braveros de cabeza no faltan. El año termina con tantas incógnitas como letras de partido, y hay tantos partidos como provincias y dentro de cada provincia tantos grupos como gustos.

Felices Pascuas y próspero año nuevo, se dice en estos días; pero de ahí no hay que pasarse. Es una manifestación de buena fe con el mejor deseo y al verberar con el desce de equivocarse, si tienen ustedes, por ejemplo, por Villalobos, fenecido ministro de Instrucción Pública, para quien las cosas no serán muy halagüeñas y la verdad del año nuevo no la verá ninguna parte, a menos que sea sobre tan conformista que le baste su felicidad la cesantía de ministro.

Para el señor Gil Robles hay viento favorable. Parlamentario en el Congreso, hábil y acometedor, recordando que acaba de tomar la alternativa y hay que dar la cara; antiparlamentario en las asambleas de su partido; contemporizador en el momento de hacer las leyes; enemigo de la legalidad en la calle; le gusta el sistema corporativo y quiere meternos en él para que la vida nos sea más fácil.

El señor Lerroux lo deja todo reducido a la misión de gobernar, mande quien mande. Lo mismo le da setenta que ochenta. Recientemente, para satisfacción de los beneficiados, se ha hecho una ley llamada de incompatibilidades. Y vea usted lo que son las cosas; de esa ley resulta que nadie es incompatible con nada, por lo que sería más lógico llamarla de compatibilidades.

Todo ello a pesar de que en el programa del partido radical se dice bien claro: "Incompatibilidad de cargos" y por sí acaso alguien no lo entiende se añada esto: "Un hombre, una función."

El señor Martínez Barrio doliéndose todavía del último resultado electoral. Voluntariamente el Gobierno que preside se constituyó en Mesa electoral y el político sevillano vió cómo de las urnas salían, por las buenas o a trompicones, los que él creyó veinte metros bajo la tierra. Ahora, cuando no se sabe si el remedio llega a tiempo, quiere hacer labor izquierdista, y aunque para esto hay quien supone que sólo se necesita querer, no hay que dejarse llevar del optimismo y está muy puesto en razón advertir que cuando no se puede todo el querer se viene abajo. El daño recibido no se cura con ungüentos.

El señor Goicoechea sigue en su trece. Ha dado a su partido el nombre de "Renovación Española" y como si nada hubiera pasado. Si no fuera por el señor Calvo Sotelo y el joven Primo de Rivera, se consideraría feliz. Ya encontrará el medio de destacarse y como ahora está en vísperas de boda, bueno será dejarlo con sus sueños y deseárselo eterna luna de miel.

Los otros jefes de grupos parlamentarios no están ahora en condiciones de gran movilidad. Algunos ni siquiera pueden ocupar sus escaños. Otros no quieren. Estos alegan que para perder el tiempo, mejor están en su casa.

El ultraderechismo y el ultraradicalismo están representados en el Congreso por dos médicos: los doctores Albiñana y Bolívar. De vez en cuando van por allí; pero no se hacen ilusiones, esta es la verdad.

Y a esperar las uvas de fin de año, que serán dulces para unos y píldoras amargas para otros.

JACINTO TERRY



AMAZONAS.—(Foto Atlantic)

Tradiciones canarias

Arribada de naufragos a Fuerteventura

En el año anterior, cuando la Inquisición no fueran sinceros en sus manifestaciones, si bien la verdad histórica obliga a declarar que el Santo Oficio de estas Islas, siguiendo instrucciones de la Suprema, no perseguía a los practicantes de la doctrina luterana, sino cuando intentaban hacer labor proselitista entre los católicos.

Según el legajo 2.375 de los fondos de la Inquisición de Canarias, Archivo Histórico nacional, de donde hemos tomado estas noticias, los nombres de los renegados eran los siguientes: Moisés, inglés, natural de Plymouth de la cautiva palmera para comprar víveres; y entretanto el capitán de la barca, que era un renegado, envió a diez moros, dos de ellos renegados, a mariscar en aquellas playas.

Vieron los conversos una posibilidad de recobrar su suspirada libertad y puestos de acuerdo, se quedaron rezagados en la lancha, con la que regresaron a bordo sin los auténticos moros. Consultaron con otros renegados y viendo que su superioridad en el número era manifiesta en el barco, se hicieron dueños de la situación, amenazaron a los moros y se hicieron inmediatamente a la mar.

Eran los vientos contrarios y como el navio poco navegaba, decidieron prenderle fuego y se embarcaron en un lanchón los tales alzados, que eran siete, un inglés, cuatro moros amarrotados y un negro. En esa disposición comenzaron a navegar a la deriva, durante toda una noche, en dirección a Cádiz, pero extenuados, tuvieron que volver a estas islas, arribando a la de Fuerteventura.

Entró enseguida en funciones el Comandante de Guerra, señor Sansó, por los fallos dictados ultimamente por los Consejos de Guerra celebrados en esta capital, y cuyas sentencias son firmes por haberles prestado su aprobación.



EN PLENO INTERNO.—(Foto Atlantic)

Para nuestras Corporaciones

Tenerife y la bandera del crucero «Canarias»

Es probable que en los últimos días del primer trimestre del año entrante sea entregado a la Marina de Guerra el crucero "Canarias", construido en los astilleros del Ferrol, el cual ha efectuado las pruebas de máquinas y se halla casi completamente terminado.

Es este magnífico buque el primero del nuevo modelo que tenía en proyecto la Armada. El otro se llamará "Balears", que también se halla muy adelantado en su construcción, habiéndose efectuado el lanzamiento de este último el 20 de abril de 1932, también en los astilleros de El Ferrol.

Las características de estos cruceros son las siguientes:

Eslora, 193'90; manga, 19'51; desplazamiento, 12.000 toneladas; potencia, 90.000 HP.; velocidad, 33 millas; armamento, 8 cañones de 233 c/m., 8 cañones antiaéreos, de 12 c/m., 12 tubos lanzatorpedos, de 533 c/m. y dos hidroaviones.

La tripulación, según la plantilla señalada por el Estado Mayor de la Armada, estará compuesta de los siguientes hombres; 6 jefes, 27 oficiales, 78 clases de los Cuerpos subalternos y 607 entre clases de marinería y marineros; o sea un total de 718 hombres.

Nuestra Marina de Guerra se compone actualmente de 2 acorazados, 5 cruceros, 9 destructores, 12 torpederos, 13 submarinos, 5 cañoneros y otros buques auxiliares.

La incorporación de estas magníficas unidades representa un gran esfuerzo del Santo Oficio, que tomó declaración a aquellos naufragos, mientras que las otras autoridades mayores daban cuenta del suceso al gobernador y capitán general de la zona.

Yo, como un tremendo astrólogo, en el alto ciclo esearbo y consulto a las "estrellas" a Mariene, a Greta Garbo. Cuando les hablo de mil novecientos treinta y cinco que va a comenzar el martes las "estrellas" dan un brinco.

En que se encuentra el Tesoro, y más si se tiene en cuenta que actualmente se están construyendo 8 destructores (algunos casi terminados) y la serie D de submarinos, que constará de seis unidades, habiendo aprobado las Cortes el proyecto de construcción de dos buques minadores y otros auxiliares.

Examinadas las características de los buques objeto de estas líneas, se observa que se atiende a la construcción de unidades que disponiendo de elementos modernos de combate, de una mediana artillería y una protección adecuada a su tonelaje, alcancen una gran velocidad, que les permita trasladarse de un punto a otro de nuestro litoral marítimo en pocas horas.

Teniendo en cuenta la proximidad de la fecha de entrega del crucero "Canarias" a la Armada, no estaría de más que algunas de las Corporaciones oficiales de esta isla iniciara la suscripción regional para adquirir la bandera de combate que ha de donarse a este buque de guerra, que lleva el nombre del Archipiélago, y digo que alguna Corporación de esta isla porque es muy lógico que aquí se celebre la ceremonia de la entrega de la bandera.

Por ello, me permito llamar la atención de las citadas Corporaciones sobre el particular indicado.

J. M. Fernández, Tenerife, diciembre, 1934.

EN BROMA

PREDICCIONES PARA 1935

Yo, como un tremendo astrólogo, en el alto ciclo esearbo y consulto a las "estrellas" a Mariene, a Greta Garbo.

Cuando les hablo de mil novecientos treinta y cinco que va a comenzar el martes las "estrellas" dan un brinco.

Dacio V. Darías Padrón, Diciembre, 1934.

HOTEL MIRAMAR

Fiesta de Año Nuevo

En la noche del 31 de actual servirá este acreditado Hotel una cena extraordinaria. Teléfono, 203.

JUSTICIA MILITAR

El Auditor de Guerra, señor Sansó, por los fallos dictados ultimamente por los Consejos de Guerra celebrados en esta capital, y cuyas sentencias son firmes por haberles prestado su aprobación.

Causa contra Rafaela González Delgado y Paula Delgado García, por insulto a fuerza armada. Absueltas.

Contra Silverio Hernández Ramos, sargento de Infantería y contra Francisco González Hernández, soldado del mismo Cuerpo, por abandono de servicio. Condenado el primero a dos años y dos meses de prisión militar correccional, que cumplirá en Mahón, y absuelto el segundo.

Contra Casimiro Ruiz Lugo, guardia civil, acusado de un delito de homicidio por imprudencia. Absuelto.

Contra Eugenio Alonso Chacón, soldado de Infantería, por insulto a superior. Condenado a tres años de prisión militar correccional, que cumplirá en Mahón.

Contra Patricio Bermúdez y Bermúdez, soldado de Infantería, por desobediencia. Condenado a 6 meses y 1 día de prisión.

Nulidad de una sentencia

En la causa contra los guardias civiles Jerónimo del Castillo y dos más, del puesto de Agulo, en la isla de la Gomera, por insulto a superior, y para el primero de los cuales se pedía por el Fiscal pena de muerte, el auditor de

novecientos treinta y cinco que va a comenzar el martes las "estrellas" dan un brinco.

Yo sé que en el año entrante, semanalmente o a diario continuarán en LA PRENSA las quejas del vecindario.

Yo sé que en el año entrante, por obra de mar y luna, Comandancia y almacenes tendrán muy mala fortuna.

Yo sé que en el año entrante —a asegurarlo me atrevo— en la vecina Alameda no habrá ningún "Banco" nuevo.

Yo sé que en el año entrante a algunos guardias incautos tal vez los sorprenda el ruido de las pitas de los autos.

Yo sé que en el año entrante perderán más todavía los raudos taxis "piratas" y la guagua y el cranvia.

Y sé que en el año entrante en vez del "Sueño de Amor" se pondrá en moda el perfume de "Refinería en flor".

NIJOTA

Guerra ha decretado la nulidad de la sentencia recaída, disponiendo que se celebre una segunda vista ante nuevo Consejo.

Sentencias pendientes de aprobación.

Se hallan pendientes de aprobación los fallos recaídos en las causas contra José Pérez Luíz, Agustín Fuentes y cuatro mujeres de la Orotava, acusados de repartir hojas clandestinas.

También está pendiente de aprobación del auditor la sentencia dictada por el Consejo de Guerra, contra don Aquilino Hernández Rivero, juez municipal del Realejo, al que se acusa de sedición militar.

La impresión que recogimos a la terminación de los Consejos de Guerra contra estos procesados, es de que el fallo es absolutorio.

«EL DRAGO»

Sociedad de fomento y recreo LA LAGUNA (LA HORNERA)

El domingo día 6 de enero, festividad de Reyes, esta Sociedad celebrará un baile de disfraces en el cual dará un premio al traje que resulte más atractivo. El baile durará desde las 4 de la tarde hasta altas horas de la noche, amenizado por una notable orquesta.—LA DIRECTIVA.

9422

EMPRESAS DE AGUAS

COMUNIDAD CIVIL "AGRICOLA DE ARAFO"

Por la presente, y en atención a no haber aparecido la convocatoria anterior...

ORDEN DEL DIA

- 1.-Acta anterior. 2.-Presentación de cuentas correspondientes al año 1934...

ACUEDUCTO ARACA-PORTEZUELO

De orden del señor presidente se convoca por la presente a los señores socios...

ORDEN DEL DIA

- 1.-Lectura del acta anterior. 2.-Nombramiento de la Comisión revisora de la Contabilidad.

Comunidad "SALTO DE LA FORTUNA"

Se cita a Junta general ordinaria a todos los participantes para el día 30 de este mes...

ORDEN DEL DIA

- 1.-Lectura del acta anterior. 2.-Nombramiento de la Comisión revisora de la Contabilidad.

Comunidad "LA FUENTE"

Se cita a Junta general ordinaria a todos los participantes para el día 30 de este mes...

COMUNIDAD CIVIL "LOS HUECOS" ARAFO

Por la presente, y de orden del señor presidente, se cita a los señores participantes...

Círculo de Amistad XII de Enero

El próximo lunes, día 31 del actual, a las diez y media de la noche, se celebrará en los salones de este Círculo el tradicional baile de disfraces...

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios por si se dignan honrarlo con su presencia y a la de las señoras y señoritas de sus familias.

Gran Hotel Taoro

Lunes, 31 de diciembre.—FIESTA DE AÑO NUEVO.—A las 8 de la noche, CENA EXTRAORDINARIA Y CONCIERTO.



DE CALIDAD INMEJORABLE Es el mejor que se consume en Tenerife. La mayoría de los saquitos traen un cupón-regalo.

toría, a las tres de la tarde, y de segunda convocatoria media hora después...

ORDEN DEL DIA

- 1.-Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. 2.-Dar cuenta y resolver escrito de la Comunidad "Acueducto Río-Portezuelo"...

Comunidad "FUENTE DEL HAYA"

Por la presente se convoca a los señores participantes de esta Comunidad para que se sirvan concurrir a la Junta general ordinaria...

ORDEN DEL DIA

- 1.-Lectura y en su caso aprobación del acta anterior. 2.-Elección de nueva Junta de gobierno.

Comunidad "GUAJARA"

Se cita a los señores que componen esta Comunidad para que concurren el domingo 30 de diciembre del corriente año...

ORDEN DEL DIA

- 1.-Lectura y aprobación, si procede del acta de la sesión anterior. 2.-Presentación de cuentas, para su aprobación o reparos.

Comunidad "EL NIAGARA"

Se cita a Junta general ordinaria a todos los participantes para el día 30 de este mes...

ORDEN DEL DIA

- 1.-Lectura y aprobación, si procede del acta de la sesión anterior. 2.-Presentación de cuentas, para su aprobación o reparos.

Comunidad "LA FUENTE"

Se cita a Junta general ordinaria a todos los participantes para el día 30 de este mes...

ORDEN DEL DIA

- 1.-Lectura y aprobación, si procede del acta de la sesión anterior. 2.-Presentación de cuentas, para su aprobación o reparos.

Comunidad "LA FUENTE"

Se cita a Junta general ordinaria a todos los participantes para el día 30 de este mes...

Información regional

LAS PALMAS

Un hombre ahorcado

En la madrugada del jueves puso fin a su vida, ahorcándose, el anciano Luis Cuervo, de 55 años...

El triste suceso se desarrolló en la siguiente forma: A las 4 de la madrugada, la esposa del suicida, Carmen Armas López...

A los gritos de socorro de Carmen, acudieron sus hijos, constituyéndose en el lugar del suceso el juez de Vegueta...

Se ignoran las causas que pudieron obligar al infortunado anciano a quitarse la vida, aun cuando se cree que fuera debido a algún trastorno mental.

El suicida se amarró los pies y se pasó un nudo por las muñecas, dando en los primeros momentos impresión de que se trataba de un crimen...

Es detenido el autor de un atraco La guardia de Seguridad ha detenido a José García y García, de 22 años...

Una anciana atropellada por un automóvil El jueves último, cuando intentaba cruzar el Puente de Verdugo la señora doña Remedios del Río Falcón...

de 73 años, tuvo la desgracia de ser alcanzada por el automóvil número 4.795...

Al recibir el golpe, la anciana cayó al suelo, de donde fué recogida y trasladada a la Casa de Socorro de Vegueta...

El "Columbus" con 1.200 pasajeros Hoy, a las 8 de la mañana, llegará a este puerto el trasatlántico alemán "Columbus"...

El Inspector de Navegación En el correo de la Península ha llegado el ltimo, señor don Emilio Suárez Fiol, Inspector general de Navegación...

Bodas Anteayer se celebró en esta ciudad el enlace de la bella señorita Dorothy Mabal Thelma Neville...

Enfermos Con resultado satisfactorio ha sido sometido a una operación quirúrgica el profesor de la Escuela de Comercio, don Eladio Moreno Durán.

EL PUERTO SUCEOS

Vapores llegados ayer

"Isora", español, procedente de Santiago, con frutos. Consignado a R. López. "Plus Ultra", español, procedente de Santa Isabel de Fernando Poo...

"Gomera", español, procedente de San Sebastián de la Gomera, con carga general y 3 pasajeros para este puerto. Consignado a M. Cruz.

Vapores despachados

"Avoceta", inglés, para Liverpool y escalas. "Ciudad de Málaga", español, para Las Palmas.

"San Cristóbal", español, para San Sebastián de la Gomera y escalas. "Isora", español, para Guía y escalas.

"Plus Ultra", español, para Cádiz y escalas. "Angustias", pailebot español, para la pesca.

"Carmita", pailebot español, para la pesca. "Rosalia", balandro español, para la pesca.

"San Miguel", pailebot español, para Las Palmas. "Avoceta", inglés, tomando frutos para Liverpool.

"Rosario", italiano, descargando aceite crudo para la Refinería. "Milwaukee", alemán, con turistas.

"Campio", español, tomando combustible líquido para el Monopolio de Petróleos.

Administración de Rentas Públicas

En evitación de responsabilidades que por olvido o negligencia puedan incurrir los dueños o empresas de todas clases...

Quedan exceptuados de la obligación de tributar los vehículos que se dedican al transporte de viajeros...

Santa Cruz de Tenerife, 29 de diciembre de 1934.—El Administrador de Rentas Públicas.

EL SEÑOR Don Enrique López-Perea y García Falleció en la Habana el 2 del actual Su madre, doña María García, viuda de López-Perea...

Segundo aniversario del señor Don Rafael Clavijo Estupiñán Falleció el 30 de diciembre de 1932 Su viuda, hijo, hija política, nietos y demás familiares...

LA SEÑORA Doña Cristina Trujillo Morales HA FALLECIDO A LOS 34 AÑOS DE EDAD. Su viudo, don Juan de Armas Jiménez; sus hijos, Juan, Tomás y Cristina...

Bicicletas japonesas Círculo Mercantil de Sta. Cruz de Tenerife SE VENDEN A BUEN PRECIO Informes: Eugenio Machado Calle del Norte, 9 ATENCION ¿Sabe usted dónde están los mejores vinos? En "LA MADRILEÑA", Imeldo Seris, 106, Teléfono 331.

JUAN G. TALAVERA ARMAS MEDICO Especialista en enfermedades del corazón y de pulmón. Consultas: De 10 a 12 y de 3 a 5. Teobaldo Pówer, 12. Teléfono, 1112

Francisco Trujillo Castro MEDICO-CIRUJANO Tólogo y cirujano del Hospital Civil. Partos y enfermedades de la mujer. Cirugía general. Consultas, de 11 a 1.—Calle de San Francisco, número 29.—Teléfono 1194

Dr. P. Bañares Zarzosa ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS RINONES Y DE LAS VIAS URINARIAS Cirujano urólogo del Hospital Civil RAYOS X. DIATERMIA Consultas diarias de 2 a 5. Rambla Benítez de Lugo, 12. Teléfono 2-0-3. Santa Cruz de Tenerife.

Tomás Cerviá Cabrera MEDICO de la lucha Antituberculosa de España Director del Dispensario Antituberculoso Central, del Servicio de Tuberculosis del Hospital Civil Insular. Ha trasladado su consultorio particular a la calle de Teobaldo Pówer, número 24. Teléfono 221.

Luis Gabarda MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general. Operaciones de hernia, apendicitis, estómago, fracturas, etc. Enfermedades de la matriz. Consultas diarias, de 12 a 1 y de 5 a 6.

Doctor José Mir MEDICO CIRUJANO Consultas, de 9 a 12. Teléfono, 1212. Bethencourt Alfonso, 24. Santa Cruz de Tenerife.

TELEFONO 454 PARADA DE TAXIS. Plaza de los Baños. Si V. quiere un servicio de taxi, rápido y cómodo, llame al teléfono 454. Los mejores coches al servicio del público, y los más modernos son los del teléfono 454. ner un nuevo "DODGE" de 7 plazas, cerrado, único en su clase, muy indicado para bodas, viajes al interior, etc. Los mejores coches "DODGES BROTHERS", último modelo. Personal serio y competente. DOMINGO TORRES, pone en conocimiento. PARQUE RECREATIVO presenta hoy y todos los días el mejor programa de Santa Cruz "TARZAN Y SU COMPANERA"

Ayuntamiento

Negociado de tabaco

Relación de los señores fabricantes e importadores que han celebrado concierto con el Excmo. Ayuntamiento para el abono del arbitrio especial sobre el consumo local de tabaco.

Fabricantes: don Angel Carrillo Frago, doña Amparo Hernández, don Manuel Herrera, don Manuel López Luis, La Igualdad, Sociedad Cooperativa de Producción; don Diego Moreno Miranda, don Manuel Morales Clavijo, don Isidro Rojas, don Antonio Vilar Rizo, Vda. de A. Espinosa, don Julio Zamorano González.

Gobierno civil

La repoblación forestal

Han dado comienzo los trabajos extraordinarios de repoblación forestal de los montes de este distrito, aprobados por el Ministerio de Agricultura en la campaña en curso.

Dada la importancia excepcional de estas repoblaciones, que constituyen un ensayo experimental del Estado para remediar el paro obrero, a base de la formación de una riqueza efectiva constituida por la nueva masa forestal, la Jefatura de Minas ha publicado un edicto en el Boletín Oficial de esta provincia llamando especialmente a la atención de las autoridades y vecindarios respectivos acerca de las trascendencias que supone el éxito de los trabajos que se inician, pues ello permitirá su continuación en años sucesivos hasta completar la obra en su total magnitud.

De Hacienda

Compra de solares

Don Pedro Rodríguez Martín ha presentado una instancia en la Administración de Propiedades de esta Delegación de Hacienda, solicitando adquirir en venta directa una parcela de terreno propiedad del Estado, sita en el término municipal de la Villa de Mazo (La Palma).

Provisión de vacantes

El Ayuntamiento de Icod anuncia oposición para proveer en propiedad la plaza de gestor municipal de rentas e impuestos de dicho Municipio, que está dotada con el haber anual de mil...

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA (MINERO NATURAL)

APERITIVA * DIGESTIVA

* ESTOMACAL *

Depósito: Candelaria, 19.

Teléfono, 1145.

quinientas pesetas y el dos y medio por ciento de premio de cobranza sobre la recaudación que se obtenga.

También el Ayuntamiento de Arafo anuncia un concurso para proveer una plaza de guardia rural de aquel Municipio.

Minas

Se recuerda a los concesionarios de minas la obligación en que se hallan de ingresar en esta Delegación de Hacienda, dentro del año actual, el importe del canon de 1935, para evitar la caducidad de las concesiones.

Libramientos

Se advierte a los Habilitados y Pagadores que tengan pendientes de cobro libramientos en esta Delegación de Hacienda, que deben hacerlos efectivos el lunes próximo, día 31, en evitación de que sean anulados y devueltos a la respectiva Ordenación de Pagos.

Obras Públicas

El heredamiento de aguas de Dante

La Gaceta de Madrid del día 26 publica una orden del Ministerio de Obras Públicas, cuya parte dispositiva dice así:

"Acordado por el Consejo de ministros la concesión solicitada por don Luis Larena, como presidente de la Comunidad de aguas del Heredamiento de Dante, para practicar labores de alumbramiento de aguas en el monte público de Los Silos (Tenerife), se otorga dicha concesión de obras, consistentes en la perforación de una galería emplazada en la margen derecha del Barranco de Las Aguas de dicho monte. Las obras se ejecutarán con arreglo al proyecto del ingeniero señor Pruneda y comenzarán en un plazo de seis meses, quedando terminadas en cinco años."

CONCIERTOS

Como era de presumir, el anuncio de la llegada a esta isla de los famosos artistas internacionales ha sido acogido con entusiasmo por los amantes del Arte.

Sin perjuicio de que en fecha oportuna demos a nuestros lectores el programa de dichos conciertos, que está pendiente sólo de unos detalles, hoy podemos adelantar que ha quedado abierto el abono a los recitales, en la librería Zamorano, de esta capital, en donde se facilitarán todos los detalles relacionados con este acontecimiento artístico, siendo el precio de la butaca el de ocho pesetas.

Por lo que sabemos, son ya muchos los amantes de este género de espectáculos que se han abonado a los dos funciones anunciadas.

Los señores empresarios, podemos anticipar los debuts de otros renombrados artistas de fama mundial. La presentación de Margarita Salvi, Valderini y Longás se anuncia para el día 18 de enero próximo, con un gran programa de selección.

Sociedad "Arenas"

EL CHARCON.-LA LAGUNA

Hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará un GRAN BAILE, amenizado por el sexteto "Nivaria", de la capital.

Por la presente quedan invitados los señores socios y señoras y señoritas de sus familias.-LA DIRECTIVA.



Un momento interesante de la famosa producción Metro Goldwyn Mayer "Tarzán y su compañera", que con gran éxito se exhibe en el Recreativo.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Han llegado de la Gomera don Rafael y don José Trujillo.

También han llegado de la misma isla, don Francisco Dávila y señora, don Alfonso Vera y don Juan Aguilar.

En el vapor "Ciudad de Málaga" llegaron de Las Palmas, don Juan Domínguez, don Francisco Ramírez, don Ernesto Montelongo, don Ramón Rodríguez, don Juan Díaz y Mr. Hignal y señora.

Ha hecho viaje a Madrid el oficial del Ayuntamiento de Garachico, don Andrés Rodríguez Benítez.

En unión de su señora esposa ha regresado a Las Palmas don Emiliano Urquía Sánchez.

Ha llegado de Sevilla el coronel jefe del Regimiento de Artillería número 31, don Joaquín García Pallars.

Ha regresado de Las Palmas don Domingo Martín Ravelo.

El viernes próximo hará viaje a Madrid el agente de la Compañía Transmediterránea, don Manuel Cruz.

BODAS

Ayer se celebró la boda de la señorita Catalina Hernández Baute, con el joven don Felipe García Ramos.

También contrajo ayer matrimonio con la señorita Clara Trujillo Rivero, el joven don Francisco Alonso Morir.

Dentro de breves días contraerá matrimonio en esta ciudad con la señorita Agustina del Amparo Pérez Fernández, el joven don Eugenio Pérez Bosquet.

NECROLOGIA

Ayer tarde dejó de existir en esta capital la joven señora doña Cristina Trujillo Morales, esposa del conocido comerciante de esta plaza, don Juan de Armas Jiménez.

El inesperado desenlace produjo dolorosa impresión entre las numerosas amistades de la finada, que por sus bellas prendas de carácter se captó en vida generales simpatías. Hoy, a las doce y media, se verificará su sepelio.

Reciban su viudo, hijos y demás familiares sus condolencias.

En Madrid ha fallecido un sobrino de nuestro buen amigo, el agente de policía, don Rafael González, a quien testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

Ha dejado de existir en Las Palmas la señora doña María del Pilar Valle y Gracia, esposa del abogado don Domingo Bello del Toro.

También ha dejado de existir en la vecina isla don José Rodríguez Carreño.

DE LA AUDIENCIA

El "Hombre Anuncio", condenado

El Tribunal de Derecho ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de La Laguna, por el delito de usurpación del estado civil, contra Liborio Caballero Gordillo, conocido por Ricardo Fernández, "El Hombre Anuncio".

Por dicho fallo se condena al procesado, como autor de dos delitos, uno de matrimonio ilegal y otro de usurpación de estado civil, a las penas, por el primero, de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor, y por el segundo, a la de un año de dicha prisión. Y se absuelve del delito de uso de nombre supuesto por estar incluido en el de usurpación de estado civil.

Se dispone también que una vez firme la sentencia pase al Ministerio Fiscal a los efectos de indulto.

Sentencia absolutoria

Anteayer se celebró ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa incoada en el Juzgado de la Orotava, por el delito de tenencia ilícita de arma de fuego, contra Pedro Barroso.

El Ministerio Público, representado por el teniente fiscal, señor Cobelas, pidió para el procesado la pena de 4 meses y un día de arresto mayor.

El Tribunal dictó sentencia absolviendo libremente al procesado, de conformidad con lo solicitado por el abogado defensor, señor González de Mesa.

Juicio por quebrantamiento de condena

También ha comparecido ante el Tribunal de Derecho, Eulogio Tejera, procesado en causa seguida en el Juzgado de esta capital, por el delito de quebrantamiento de condena, por haberse evadido de la cárcel.

El teniente fiscal, señor Cobelas interpuso la pena de dos meses y un día de arresto.

El abogado defensor, señor González de Mesa, se mostró disconforme con la petición fiscal, pidiendo la absolución de su defendido.

Juicio por coacción

Ayer se celebró ante el Tribunal de Urgencia la vista de la causa tramitada en el Juzgado de la Orotava, por el delito de coacción, contra Francisco González Delgado, Sebastián González Delgado y Miguel Hernández Domínguez. El hecho, según relata el Ministerio

Fiscal, ocurrió en el Puerto de la Cruz, donde los procesados insultaron y agredieron a José García Bravo, por haber trabajado durante la pasada huelga agrícola, realizando la agresión para impedirle, por la violencia, el que continuara trabajando.

El Tribunal dictó sentencia condenando a los procesados como autores de un delito de coacción, con la atenuante de embriaguez, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa.

Sumarios

El Instructor de esta capital, tramita sumario por allanamiento de morada a Pilar de León Tosco, de lo que por ésta se acusa a Amador Hernández y Felipe Martín Pérez, la detención de los cuales se ha decretado.

El mismo Juzgado sigue sumario por robo de metalco y alhajas a Laura Torgense, ignorándose quienes sean los autores.

Teatro Guimerá

"Los marqueses de Matute"

Con la comedia costumbrista de Sevilla y Carreño "Los marqueses de Matute" celebró anoche la novena función de abono la compañía de Aurora Redondo y Valeriano León, que alcanzó un nuevo y merecido triunfo.

El público rió complacido las divertidas incidencias de la comedia y aplaudió con insistencia al final de los tres actos, tanto las situaciones cómicas de la obra como la magnífica interpretación, en la que triunfaron plenamente Valeriano León y Aurora Redondo, bien secundados por Rafaela Rodríguez, Julia Mederos, Herminia Más, Isabel Redondo, Carmen Caballero y los señores Pérez Avila, Alfayate, Banquells y Navarro.

Para hoy

A las seis de la tarde, última representación de la magnífica comedia de Luis Fernández de Sevilla, y Rafael Sepúlveda "Madre Alegría", el mayor éxito de la temporada, en cuya interpretación logra esta compañía uno de sus mayores éxitos.

A las nueve y media de la noche, décima función de abono, con la reposición de la comedia de José Fernández del Villar, titulada "La educación de los padres."

DE CORREOS

Nueva tarifa de la Unión Postal Universal de Correos para el servicio internacional desde 1.º enero de 1935

Cartas, 50 céntimos por los primeros 20 gramos y portes sucesivos de 20 gramos más 30 céntimos cada uno.

Tarjetas sencillas, 30 céntimos; idobles, 60 céntimos.

Impresos, 10 céntimos por cada 50 gramos.

Papeles de negocio, 10 céntimos por cada 50 gramos, con porte mínimo de 50 céntimos.

Muestras, 10 céntimos por cada 50 gramos, con un porte mínimo de 20 céntimos.

Derecho de certificado, 50 céntimos.

Avisos de recibo, 50 céntimos.

Reclamación, una peseta.

Peticiones, devolución, una peseta.

Vales respuesta, 80 céntimos.

Tarjetas de identidad, dos pesetas.

REGISTRO CIVIL

Defunciones

María Tejera Pérez, de Guía de Isora, 65 años, soltera. Vejete. Hospital civil.

Teófila García Hernández, de Arafo, 61 años, soltera. Colapso cardíaco.

Asilo de Arcianos.

Angela Salaverria Melián, de esta capital, 27 años, casada. Carsimonia.

San Miguel, 25.

Clotilde Hernández Jorge, de La Laguna, 57 años, casada. Cáncer de útero.

Taco.

Emilia Galindo Travieso, de Adeje, 20 años, casada. Endocarditis.

Humo, 46.

Carmen Fleitas Rodríguez, de esta capital, 16 meses. Enterocolitis.

Camino del Hierro.

Justo Hernández Diones, de esta capital, 5 meses. Enterocolitis.

Taco.

Matrimonios

Francisco Alonso Morir, de esta capital, 28 años, soltero, con Clara Trujillo Rivero, de Adeje, 21 años, soltera.

Emilio Rivera, de Cieza (Murcia), 35 años, soltero, con Antonia Nieves, de Arona, 26 años, soltera.

Terresol Guerra Ortega, de esta capital, 26 años, soltero, con Elvira Escorihuela del Pino, de esta capital, 24 años, soltera.

Felipe García Ramos, de esta capital, 20 años, soltero, con Catalina Hernández Baute, de la Orotava, 17 años, soltera.

Café Restaurant Bar Alemán

(Bajos del Casino)

MENU PARA EL 31 (NOCHE)

Sandwich a la Lukullus

Caldito a la petit duce

Huevos escalfados holandesa

Tournedos Jockey-Club

Pepino relleno Demidoff

Pollo asado Carlos XV

Peras a la parisien

Queso

Café

MENU PARA EL DIA 1.º (NOCHE)

Entremeses a la Neptun

Crema a la Margot

Tortilla forestier

Pescado a la Ostend

Solomillo de ternera

Coliflor pommes Dauphine

Pastelillos boulangier

Pavo trufado, ensalada rusa

Puding turque

Fruta

Café



NOVEDADES PARA HOMBRES

Para este invierno hemos recibido el mejor surtido de artículos de lana, felpa, seda, hilo y algodón propios para equipar completamente a los hombres, para el frío, lluvia, sport, fiestas de sociedad, trabajo, etc.

CAMISERIA LONDRES.-NORTE 31

Club Náutico de Tenerife

En la tarde del domingo próximo 30 de los corrientes, y hora de las 5 y 30 se celebrará en este Club un

TE

amenizado por la Orquestina "Sam-Fox". Lo que se comunica a los señores socios a los efectos de asistencia.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de diciembre de 1934. El secretario, Fernando González.

Nota.—Se ruega a los señores socios se abstengan de venir acompañados de personas ajenas a este Club.

Se recuerda la no asistencia de niños de ambos sexos.

Juguetes

baratísimos

en

Bazar Abad

Fermín Galán, 36

EXTENSO SURTIDO EN LAMPARAS DE SOBREMESA

Grandes Matinees

Organizados por la Comisión Proedificio de la Asociación General de Empleados.

Domingo, 30 de diciembre de 1934

Enero 1 de 1935, a las 5 de la tarde, amenizados por la notable orquestina "René".

Nota.—Las señoritas tienen que ser presentadas por señores socios de su familia.

Otra importante.—Se recuerda a todos los compañeros que es imprescindible hallarse al corriente en el pago de sus cuotas para poder asistir a las fiestas que se celebren en esta Asociación.



"4711" Colonia Tosca combina el efecto refrescante de la "4711" Agua de Colonia con la fragancia de "4711" Tosca.

Mait-Creme

da a la tez delicada un tono aterciopelado. Ideal como base para los polvos.

Estimulante y refrescante

Frótese las muñecas y las sienes con la "4711"

Genuina Agua de Colonia, aspire su fragancia exquisita o úsela en el baño o en el lavado — su acción vigorizante se notará inmediatamente.

Etiqueta Azul y Oro

Sifón "KRISTAL"

El primer sifón de Soda-Water en Canarias.

Sifón «KRISTAL»

Fíjese usted bien en este nombre, porque muy pronto vendrán las imitaciones.

Sifón «KRISTAL»

sustituye a los sifones de "agua de seltz" y otras aguas minerales con muchas ventajas.

Sifón «KRISTAL»

ha sido fabricado por "LA PERFECCION", la industria de aguas gaseosas que ha lanzado más refrescos famosos en Canarias y que más han sido imitados.

El mejor regalo

Pelikan transparente



La pluma fuente más moderna que está conquistando el mundo!

Ptas. 40

GÜNTHER WAGNER

INFORMACION DE LA ISLA

Empresas de aguas

PUERTO DE LA CRUZ Fiestas de fin de año

En la noche de mañana se celebrará en los salones de la Sociedad "Círculo de Abril" la fiesta de fin de año...

En los barrios

En la noche de mañana tendrá lugar un baile en los salones de la Sociedad "Primero de Enero"...

Un ruego

Por la directiva del Hospital de este Puerto se nos ruega hagamos público su agradecimiento a la agrupación de cuerda "Lo Divino"...

Juntas directivas

La nueva Junta directiva de la Sociedad "Círculo de Iriarte", para el año próximo, la componen los señores siguientes: Presidente, don Miguel Acosta Padrón...

"El Club Deportivo Puerto Cruz" ha elegido para el próximo año la siguiente directiva: Presidente, don Pedro Pérez Noda...

Nuevos matrimonios

En la noche del miércoles último se celebró en la iglesia parroquial de este Puerto el enlace matrimonial de la señorita Josefa Cáceres González...

También en la misma noche se efectuó en dicha iglesia el enlace de la señorita Micaela Vega Regalado...

Viajeros

En unión de su hija Violeta ha regresado últimamente de Madrid el exportador de frutos don Francisco Pérez Trujillo...

Deportes

Esta tarde, a las 3, contendrán en el campo del Peñón los equipos Once Rojos, de esa capital, y el San Telmo, de esta localidad...

Teatro Topham

En la matiné de hoy y función de las 9 de la noche se proyectará "La cruz y la espada", hablada en español...

La Nochebuena

Con extraordinaria animación se celebró la fiesta de Nochebuena en esta ciudad...

En el templo de San Marcos se verificaron los cultos del Nacimiento con la solemnidad acostumbrada...

ICOD

El martes próximo, día 1 de enero, festividad de Año Nuevo, se celebrará en unos salones preparados al efecto una verbena...

Velada

Se hacen preparativos para una velada que ha de celebrarse próximamente...

GARACHICO

Bodas Ha regresado de la Gomera, después de haber contraído matrimonio con la simpática señorita Cruz María García...

REALEJO ALTO

Baile En la noche del día de hoy, domingo, a la hora de las ocho, se verificará un baile de trajes en el Círculo "Viera y Clavijo"...

Enferma

Ha experimentado gran mejoría en su grave enfermedad la señora doña Manuela Siverio de Hernández...

Consejo de primera Enseñanza

Por el Ayuntamiento de este pueblo ha sido reelegido representante del mismo en el Consejo local de Primera Enseñanza...

EL CORRESPONSAL GUIMAR

Religiosas Con la solemnidad acostumbrada tendrá lugar el próximo martes, primero de año...

Concierto

A las cuatro de la tarde de dicho día, la Banda de música de esta Villa dará un concierto en la plaza de la República...

Baile en el Círculo de Obreros

En esta Sociedad local se celebrará en la noche de hoy, domingo, un lucido baile de fin de año...

Para esta fiesta se vienen haciendo entusiastas trabajos preparatorios, examinados al mayor éxito de la misma...

Royal Cinema

Esta tarde, y por la noche, se proyectará en este teatro-cine la preciosa película de la Metro...

Ciudad de Reyes

Por la Sociedad Círculo de Obreros se organiza un festival infantil para la tarde del día de Reyes...

Ciudad de Reyes

Ha fallecido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

Secretaría judicial

Ha llegado de la Península el secretario de este Juzgado de primera instancia e instrucción...

CORRESPONSAL SAN JUAN DE LA RAMBLA

Verbenas El martes próximo, día 1 de enero, festividad de Año Nuevo...

El baile será amenizado por un jazz-band. Habrá buen servicio de cantina...

Verbenas

El martes próximo, día 1 de enero, festividad de Año Nuevo, se celebrará en unos salones preparados al efecto una verbena...

Verbenas

El baile será amenizado por un jazz-band. Habrá buen servicio de cantina...

Verbenas

El martes próximo, día 1 de enero, festividad de Año Nuevo, se celebrará en unos salones preparados al efecto una verbena...

Verbenas

El baile será amenizado por un jazz-band. Habrá buen servicio de cantina...

Verbenas

El martes próximo, día 1 de enero, festividad de Año Nuevo, se celebrará en unos salones preparados al efecto una verbena...

Verbenas

El baile será amenizado por un jazz-band. Habrá buen servicio de cantina...

Verbenas

El martes próximo, día 1 de enero, festividad de Año Nuevo, se celebrará en unos salones preparados al efecto una verbena...

Verbenas

El baile será amenizado por un jazz-band. Habrá buen servicio de cantina...

Nueva directiva

La Sociedad "Casino de Guimar" ha designado para desempeñar los cargos en la nueva directiva el próximo año...

Presidente, don Juan García Hernández; vicepresidente, don Román Pérez y Pérez; tesorero, don Florentín García Campos...

De cine

Cine "Los Angeles".—Hoy, domingo, a las cinco y media, por última vez, "Se ha fugado una rubia"...

De cine

A las ocho y media, estreno de la magna producción, "Cuesta abajo", totalmente hablada y cantada en español...

Instrucción Pública

Ayer, por la mañana, se constituyó en la Escuela Normal de La Laguna la comisión encargada de adjudicar plazas en esta provincia a los cursillistas...

Fructuarias

Ha presidido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

Fructuarias

Ha presidido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

Fructuarias

Ha presidido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

Fructuarias

Ha presidido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

Fructuarias

Ha presidido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

Fructuarias

Ha presidido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

Fructuarias

Ha presidido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

Fructuarias

Ha presidido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

Fructuarias

Ha presidido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

Fructuarias

Ha presidido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

Fructuarias

Ha presidido en esta localidad, a la edad de 83 años, nuestro apreciable convecino don Manuel González...

SOCIEDAD DE EXPLOTACION DE AGUAS DEL BARRANCO DE ARACA

De orden del señor presidente se convoca por la presente a los señores socios de esta entidad a Junta general ordinaria...

ORDEN DEL DIA

- 1.-Lectura del acta anterior. 2.-Nombramiento de la Comisión revisora de la contabilidad. 3.-Nombramiento de nueva Junta de gobierno para el año entrante. 4.-Manifestaciones de los señores socios.

COMUNIDAD "CHIRIJER"

Por medio del presente y en cumplimiento del artículo 6 de los Estatutos de esta Comunidad, se convoca a los señores partícipes de la misma...

ORDEN DEL DIA

- 1.-Lectura y aprobación del acta anterior si procede. 2.-Lectura del informe emitido por la Comisión fiscalizadora... 3.-Lectura del Inventario-Balance correspondiente al ejercicio de 1934.

VEA USTED "TARZAN Y SU COMPANERA"

que es el mejor programa que se exhibe hoy en Canarias

¿UVAS?

EN CLASES SUPERIOR Y CORRIENTE LAS ENCONTRARA USTED EN ESTE ALMACEN. AL MISMO TIEMPO LE RECORDAMOS QUE TAMBIEN TENEMOS EXISTENCIAS DE MANZANAS...

¡¡¡¡¡ ATENCION !!

El lunes llegarán las especiales uvas de Almería que se expenden en la Frutería calle San José núm. 8...

Relojería de Marcos Reyes

Valentín Sanz, 12. Todo reloj comprado en esta Casa está garantizado por 5 años. El cliente tiene derecho a que se le limpie el reloj cada año gratis...

Alquitrán

de calidad insuperable. Propio para pintura de maderas y postes expuestos a la intemperie. Inmejorable para el alquitranaje de caminos y carreteras.

Para refrescar el cuerpo

EL abatimiento causado por el calor excesivo puede mitigarse esponjándose el cuerpo con el Agua de Florida de Murray & Lanman. Es un extracto puramente floral...

Juguetes para Reyes y objetos para regalos

"LA ESTRELLA", Platería y Relojería, Clavel 14. Gran surtido en automóviles, coches, sillas para niños y muñecas; triciclos, camiónetas, bicicletas, patines, aviones...

Bata

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA UN OSEQUIO POR AÑO NUEVO, CONSISTENTE EN UNA TOILET DE PIES, A CARGO DE NUESTRO ESPECIALISTA PRACTICOPEDICO CALLISTA...

Bata

Fermín Galán, 21. Teléfono, 447

La Colmena

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y AL PUBLICO EN GENERAL UN INMENSO SURTIDO EN Juguetes para Reyes EN TODAS CLASES Y APRECIOS BARRATISIMOS...

Visite usted "LA COLMENA"

Lapiz permanente. Advertisement for permanent markers featuring an illustration of a woman's face and a marker.

MILADY. Advertisement for makeup featuring an illustration of a woman's face and a tube of lipstick.

deportes

Hoy, en el Stadium El segundo Wien-Tenerife

Lo que dice el delegado austriaco

Los dos últimos partidos que ha de jugar el Wien en esta ciudad se presentan plétóricos de interés. Se repite el caso del Everton, donde los encuentros fueron ganando en emoción, para llegar a la última tarde con la incertidumbre del triunfo, que estuvo siempre indeciso entre ingleses y tinerfeños.

La lucha de esta tarde ha de ser reñida, de las que dejarán recuerdo. Los austriacos van a ratificar su triunfo del martes y el Tenerife sale a buscar la revancha, seguro de obtenerla a poco que las cosas se le cuadren bien y pongan toda el alma que se precisa para vencer en las lides del fútbol.

Será un choque interesante y podemos anticipar que ni un sólo momento decaerá el interés de la jornada entre austriacos y tinerfeños.

El público llenará hoy de nuevo el graderío del Stadium para aplaudir la depurada técnica del Wien y alentar a los nuestros en el triunfo.

LA ALINEACION DEL "WIEN"

El "once" austriaco se alineará con los siguientes jugadores:

Flaschka; Schneider, Puschmann; Harth, Zlatohlavak, Cernic; Riegler, Eckenhofer, Weilingner, Lanik, Hassmann.

"NUESTRO EQUIPO DEBE JUGAR HOY MEJOR", NOS DICE EL DELEGADO DEL WIEN

En el Hotel Victoria visitamos ayer al jefe de la expedición austriaca, Dr. Kolich, que nos facilitó amablemente la lista de jugadores del Wien. —¿Su impresión del partido de mañana?

—Creo que todo saldrá bien. Tenemos mucha confianza en el triunfo.

El entrenador del Tenerife, que está presente, le dice:

—Mañana espero ganarles.

—Nosotros pensamos también ven-

"Blanco y Negro"
"A B C"
"Campeón"

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES
Librería Yoika.—Plaza del Pilar



Weilingner, centro delantero del Wien, que en el partido del martes causó inmejorable impresión.

cer. En un desarrollo normal, nuestro equipo rendirá mañana mucho más que el martes, pues el Wien no jugó como sabe hacerlo y luchaba con el inconveniente del desconocimiento del terreno.

Lo que fué el partido Madrid-Nuremberg

MADRID.—Se conocen nuevos detalles del partido Madrid-Nuremberg, celebrado el miércoles en Chamartín.

El encuentro fué presenciado por escasa concurrencia, pues el tiempo era frío y lluvioso.

El Madrid presentó numerosos reservas.

La primera parte fué muy reñida y terminó con empate a un goal. El del Madrid lo marcó Hilario.

En la segunda parte dominó intensamente el equipo alemán, marcando su centro delantero cuatro tantos más. Este jugador hizo un partido formidable.

La victoria del Nuremberg fué justa.

El próximo martes volverán a jugar ambos equipos, siendo propósito de la directiva del Madrid presentar el equipo completo.

Puede ocurrir hoy...

...que Nieto se acuerde que es delantero.

...que Semán no se olvide que los interiores tienen derecho a marcar.

...que Chicote no pierda los pases adelantados.

...que Quique se acuerde que los extremos juegan en la línea y adelantados.

...que el extremo derecho (?) centre sin parar y a tiempo de remate.

...que Arenchiba sea el Adelantado don Alonso Fernández de Lugo.

...que Morera sepa por dónde viene el Wien y por dónde viene el mal.

...que Cubas se acuerde de Lázaro.

...que Ruperto se olvide de la Nochebuena.

...que Matroyo repita lo que hizo el martes.

...que Fernández no pierda la pista de los tiros sin detonación.

...y que el marcador señale 3-1 para el Tenerife!

El martes:
"UNA CHARLA CON GILBERTO CAYOL"
Por Jota
"RESUMEN DEL AÑO DEPORTIVO"
Por A. Llombet

El fútbol entusiasta

Ha quedado constituido en esta capital un equipo denominado Barcelona, integrado por los siguientes jugadores:

Horacio; Lorenzo, Batista; Enrique, Manolo, Paco; Francisco, José, Molina, Domingo, Miguel.

Este equipo retará al 25 de Julio y al Habana.

El domingo contendieron en el campo del Iberia los equipos Apolo e Internacional, venciendo el primero por 6-1, marcados por Justo (2), Salvador (2), Ruiz y Buendía.

Pronósticos a la deriva

La quinta jornada de la Liga

La Liga—el campeonato nacional más importante—ha entrado en un periodo de creciente interés. Y ha contribuido a ello el resurgimiento de equipos casi oscurecidos en los super-regionales.

La jornada de hoy—quinta de abono—se presenta con partidos de fácil pronóstico ante el papel, pero que pueden cambiar mucho en el campo de juego. ¡Veledades de la pluma y del balón!

El Madrid vuelve a adquirir forma. Lo demostrará el domingo en Buena Vista, en la propia presa del Oviedo. Hoy tienen un partido relativamente fácil, pues el Español no hará la proeza de vencer a las huestas de Paco Brú bajo el sol de Chamartín. ¡Si sale!

El Oviedo tiene una salida en la que perderá los puntos. El Barcelona, bien esta temporada y con aspiraciones a un primer puesto, dará buena cuenta de Lángara y compañía. Habrá un duelo interesante entre el delantero centro nacional—ahora en una



Chacho, valer máximo de la línea de ataque del Athletic madrileño.

forma espléndida—y el suplente de Zamora.

Farruco Urzáiz, el inteligente secre-

tario y uno del Athletic madrileño pasará hoy muchos sustos. Sus chicos van a Guecho para "hablar amistosamente" con el Arenas, que tiene un hambre atroz de puntos.

Señal un partido duro y algunos se cortarán la coleta. Y, al final, Farruco tendrá que pagar las primas, porque los "colchoneros" se traerán para Madrid los puntos, para satisfacción del Mister.

El Betis sigue siendo el gallito de la Liga. No ha perdido un partido, pero pronto llegará su hora, como a todos los equipos. Hoy conquistarán otros dos puntos, a costa del Donostia, que todavía extraña la marcha de Marculeta.

El Athletic de Bilbao, sin Iraragorri, el popular "chato", idolo de la afición norteña, va nada menos que al Sardinero para vérselas con el Racing.

El Sardinero ha sido siempre la pesadilla de los "cachorros". Es una especie de jaula de león.

Habrán leña y tendrán que intervenir los de la porra. Y dos puntos para los locales, que no les vienen mal.

El Valencia, con Rubio al frente, recibe con todos los honores al equipo titular de la Giralda. Elizaguirre, como el domingo pasado en San Mamés pasará sus sustos.

¡Mestalla pesa mucho!

En resumen: Vencerán los equipos que juegan en su "salsa", a excepción del Arenas, cuyo portero no podrá resistir las entradas ciegas del Irúnés Elizegui.

Y aseguramos que nuestros pronósticos se cumplirán al pie de la letra. ¡Somos la sombra de los equipos que pierden!

JOTA

Ante el partido España-Francia

UN TREN ESPECIAL A MADRID

PARIS.—Una agencia de turismo ha anunciado la organización de un tren especial a Madrid con motivo del partido de fútbol España-Francia. Señala en 545 francos el coste del viaje desde París, y en 40 desde Burdeos.

PESIMISMO FRANCES

PARIS.—Los periódicos franceses se muestran poco optimistas de que su equipo nacional realice una labor aceptable en su próximo encuentro internacional con España. Juzgan para ello la actuación del equipo gale ante el yugoeslavo, y resaltan que hubo jugadas individuales de mérito, pero que se careció de juego de conjunto. "Los nuestros—dicen—hicieron un juego de floritura, pero carente de técnica sólida. En suma, no nos ha satisfecho y presumimos un mal resultado en Madrid".

Huevos del día

de la "Granja Avícola del Carmen". Se venden en la frutería de la calle de Ferrer, esquina a San Juan Bautista.

TABAQUERIA

ALVARO GONZALEZ.-CARRERA, 47, LA LAGUNA

ATENCION: A los estancos y fumadores del Norte de la Isla. En esta Tabacquería se venden todas las marcas de cigarrillos de la Habana, ingleses y americanos más barato que en los establecimientos de Santa Cruz.

No olvidarse: CARRERA, 47.—LA LAGUNA.

Pectoral FERIA

Remedio eficaz contra la TOS, CATARROS, BRONQUITIS, etc.

PRECIO: PTAS. 6.70

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Sea Vd. independiente

FABRICANDO JABONES, LEJIAS, JARABES, ANIL

Todo lo encontrará en nuestras fórmulas, dedicando sus horas disponibles en su hogar.

MARMOL ARTIFICIAL — MARMOL ARTIFICIAL — GOMA ARTIFICIAL

EL MEDIO DE GANARSE UNA POSICION

VEINTE fórmulas variadas para confeccionar innumerables artículos de fácil venta. Precio a reembolso, Ptas. 5'00.—C. P. Apartado número 16. SANTA CRUZ DE LA PALMA.

Partos y enfermedades de la mujer

ASISTENCIA Y CONSULTA POR EL ESPECIALISTA

José Fernández Villamarín

TOCOLOGO DEL HOSPITAL CIVIL

Calle de la Rosa número 18. Teléfono 418

Esta clínica cuenta con una modernísima instalación de Diatermia y Rayos ultra-violeta, como asimismo con el material más completo de la especialidad.

TRATAMIENTO BUCAL DE LA SIFILIS

POR LOS COMPRIMIDOS SIGMARGYL

El Sigmargyl contiene los tres medicamentos específicos cuya acción antisifilítica está demostrada por los trabajos de los más eminentes médicos. Ejerce una acción curativa y rápida sobre las lesiones de la SIFILIS y la sangre en todos los periodos de la enfermedad. Sin inconvenientes para el estómago y los intestinos, permite un tratamiento científico, económico, eficaz y discreto.

REEMPLAZA LAS INYECCIONES

Venta a 15'25 Ptas. frasco en todas las farmacias. El Depositario lo remite por correo contra reembolso, y a cuantos lo solicitan remite también, gratis, la obra descriptiva de este invento moderno contra la SIFILIS; en ella se hallará un estudio completo de la enfermedad y de su tratamiento bucal, por el método del Dr. Pomaret, antiguo Jefe de Laboratorio de la Clínica Sifilográfica de la Facultad de París.

SIGMARGYL

De venta en Santa Cruz de Tenerife: Farmacia Miguel A. TRUJILLO

Francisco Suárez Hernández MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias

— CONSULTA —

Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12.—Martes, jueves y sábados, de 3 a 5

Fermin Galán, 43, principal. Teléfono, núm. 7-8-1

RON "La Rueda"

El mejor Ron de Cuba Exija siempre esta marca

Azaleas y Camelias

GRAN SURTIDO EN VARIAS DE FLOR DOBLE

ROSALES: LAS MEJORES VARIEDADES DE THE E HIBRIDOS DE THE

CLAVELES, PALMERAS, DRACENAS, ARAUCARIAS, ESPARRAGOS, HELICHOS, PLATANOS y otras plantas

SEMILLAS DE HORTALIZAS

ERUNO BEESE.—Duggi, número 37.

Ibarra, medio ala del Racing de Santander, y candidato para la selección nacional.

La cámara fotográfica "UNIVEX"

Es la sensación del siglo

OBTIENEN MAGNIFICAS FOTOGRIAS TAMAÑO 3 POR 4

SE DEBE SER MANEJADA POR UN NIÑO DE OCHO AÑOS CON EXITO COMPLETO

Es un buen regalo para Reyes

PRECIO:

CAMARA	10'00
ESTUCHE	1'50
ROLLO PAPEL	0'95

Sucesores de Santiago Cruz González

Calle de San José, 27

SANTA CRUZ DE TENERIFE

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID. - PRIMERA HORA

CONSEJO DE MINISTROS

Un problema que escapa a las posibilidades del Gobierno.--El señor Lerroux ha de seguir zurciendo.--La cartera de Estado continúa vacante

Madrid, 29.—A las diez y media de esta mañana dió comienzo en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros, terminando a la una y cuarto de la tarde.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

A la terminación del Consejo, el señor Jiménez Fernández fué abordado por los periodistas, que le preguntaron si la situación política que había motivado el Consejo estaba aplazada o resuelta.

El ministro contestó: —No ha pasado nada, porque el problema que se ha planteado escapa a las posibilidades del Gobierno. Nos hemos limitado a exponer cada uno nuestros puntos de vista sobre la cuestión y seguidamente hemos entrado en el examen de los asuntos de trámite.

Terminó diciendo el señor Jiménez Fernández que había dado lectura a parte del proyecto de ley sobre la Reforma Agraria.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

El señor Aizpún fué también interrogado por los periodistas con motivo de saberse que fué él quien solicitó la celebración de este Consejo extraordinario.

El ministro de Justicia declaró: —No ocurre nada. El señor Lerroux hará, como él dice, otro zurcido para reorganizar el Gabinete. Así, que del problema político nada nuevo ni interesante puede decirse porque en realidad, como les he asegurado, no existe nada.

Los periodistas le preguntaron si el asunto quedaría aplazado para ser resuelto una vez que transcurran estos días de vacaciones.

—Que disparase el deplorable que no hay nada.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO Y LA CARTERA DE ESTADO

Los periodistas hablaron también con el señor Martínez de Velasco, quien les dijo que había declinado el ofrecimiento de la cartera de Estado, que le había hecho el señor Lerroux.

Manifestó también que no creía que se hiciera pronto el nombramiento de ministro.

REFERENCIA DEL CONSEJO

Al abandonar la Presidencia los señores Lerroux y Jalón, dieron a los informadores la siguiente referencia verbal del Consejo:

El ministro de Agricultura expuso los proyectos de las leyes de saneamiento y reforma agraria.

También se ocupó el Consejo del Estado de Guerra, pues el día cinco de enero próximo termina el plazo que exige la Constitución, debiendo llevarse a la Comisión permanente de las Cortes la propuesta para lo que convenga resolver.

El señor Lerroux se manifestó favorable a proponer en el primer Consejo de Ministros que se celebre que sea levantado el Estado de Guerra en algunas provincias.

El Consejo aprobó la concesión de créditos extraordinarios para el pago de dietas y pluses a las fuerzas destacadas en Asturias.

El ministro de Justicia comentó oficialmente la sentencia dictada por la Sala Segunda del Tribunal Supremo desautorizando el procesamiento de los señores Azaña y Bello y decretando la libertad provisional de ambos encartados.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

El jefe del Gobierno, al preguntársele cómo llevaba el asunto de la reorganización ministerial, soslayó humorísticamente la respuesta.

Confirmó la renuncia del señor Martínez de Velasco a la aceptación de la cartera de Estado, añadiendo que piensa insistir para hacerle rectificar su criterio.

El jefe del Gobierno dijo luego: —Deseo no ver caras nuevas en el Gobierno después de haber visto la de Dualde, que no hay quien la mejore.

Los periodistas le preguntaron si sería levantada la censura de Prensa, contestando el señor Lerroux: —Desde luego se levantará en aquellas provincias en que se levante el estado de Guerra, aunque continúe el estado de alarma.

Respecto a Madrid—agregó—todo dependerá de la conducta de ustedes.

NOTA OFICIOSA

En el Consejo de Ministros fueron resueltos los siguientes asuntos de trámite:

HACIENDA.—Se concede la franquicia postal al Tribunal Mixto de Tánger y a la Secretaría Técnica de Marruecos.

AGRICULTURA.—Decreto proponiendo la fijación de cupo para los asentamientos en el próximo año

INDUSTRIA Y COMERCIO.—

Se aprueba la importación temporal de materiales para la construcción de los buques destinados a Méjico.

EL NUEVO MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

A primera hora estuvo en el Ministerio de Instrucción Pública para posesionarse de su nuevo cargo, el señor Dualde.

Le dió posesión el ministro saliente, señor Villalobos, sin que se pronunciaran discursos.

Terminado el Consejo de Ministros, el señor Dualde volvió al Ministerio para la presentación del personal.

Al hacer dicha presentación, el señor Villalobos dijo que sentía separarse del personal del Ministerio, que tan eficazmente ha colaborado con él.

Añadió que abandona el cargo por interpretar dignamente la política, agregando que a los cargos públicos se entra fácilmente con osadía, pero que es difícil salir con dignidad.

Elogió al señor Dualde, expresando su seguridad de que el nuevo ministro ha de continuar la política iniciada por él.

Parece que el fallo del Tribunal Supremo ordenando la libertad de los señores Azaña y Bello ha producido descontento en los ministros cedistas.--¿Ha pasado la frontera el Sr. Azaña?

Madrid, 29.20.—La referencia del Consejo de hoy, celebrado a instancias de los ministros cedistas, ha producido gran desorientación por la forma de declarar el señor Martínez de Velasco que había rehusado la cartera de Estado y por el tono que empleó el ministro de Justicia al afirmar que nada había ocurrido.

Las interpretaciones que se dieron a dichas declaraciones motivaron los comentarios, pues nadie ignora el efecto que produjo ayer entre los cedistas la resolución de la Sala segunda del Tribunal Supremo ordenando la libertad de los señores Azaña y Bello.

Recuérdase que recientemente el ministro de Justicia trató de aclarar algunas actitudes que le parecían irregulares y que el fiscal de la República, tal vez por ello, se vió obligado a encarecer urgencia en algunas resoluciones pendientes.

El señor Lerroux no se explica tampoco el fallo del Tribunal Supremo

Madrid, 29.20.—A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux.

Los periodistas le dijeron que después de conocerse la referencia del Consejo celebrado por la mañana había aumentado la expectación en torno al momento político.

—Pues no hay motivo—contestó. —Sin embargo—replicó un informador—se asegura que está latente la crisis por discrepancias en el seno del Gobierno.

—Ustedes saben que en el seno de los Gobiernos hay siempre, o casi siempre, discrepancias, pero cada ministro salva su voto en la cuestión que se debate y al final no pasa nada. Pero aquí no se ha dado este caso.

Otro informador dijo al señor Lerroux que el disgusto de la Ceda obe-

diencia a la resolución de la Sala segunda del Supremo ordenando la libertad de los señores Azaña y Bello.

—Eso que usted dice también se puede decir de la Ceda y de todo abecedario, porque no se concibe que pueda pedirse un suplicatorio y rectificar totalmente luego. Aunque, señores, rectificar es de sabios, tal y como afirma el viejo refrán.

También hicieron presente los periodistas al jefe del Gobierno que había producido confusión sus palabras de la mañana asegurando que los señores Azaña y Bello habían sido puestos en libertad provisional.

—¿Eso dije?—preguntó extrañado el señor Lerroux.—Pues habrá sido un "lapsus lingue", porque no habiendo proceso no puede haber libertad provisional.

Terminó diciendo que hace votos por salir del Ministerio dejando igual rastro de dignidad que el que deja el señor Villalobos.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

El nuevo subsecretario de Gobernación, señor de Pablo, tomó esta mañana posesión de su cargo, cambiándose corteses discursos entre el nuevo subsecretario y el saliente, señor Benzo.

Parece que el señor Aizpún expuso sus quejas en el seno del Gobierno y que éstas no fueron oídas, sorprendiendo el hecho a que venía haciendo alusión.

También se recuerda que la Sala segunda del Supremo había pedido el suplicatorio para procesar al señor Azaña, sin que pueda explicarse ahora la revocación de aquél acuerdo, pues si actualmente no hay materia procesable tampoco debió haberla antes.

Dícese que se exigirán responsabilidades, caso de que las hubiera.

Para el próximo lunes está anunciada la sesión plenaria del Supremo, cuya resolución se hará prevalecer.

A última hora y con referencia a todos estos comentarios se aseguraba que noticias llegadas de Barcelona daban por seguro que esta tarde pasaría la frontera el señor Azaña.

A continuación el presidente del Consejo habló con los informadores de diversos asuntos.

Negó que hubiera hecho ni hubiera recibido visita alguna.

—Ahora acabo de dar un pacífico paseo, que creo lo tengo merecido, después de la intensa jornada de trabajo que he tenido.

Anunció que iría al domicilio del señor Alcalá Zamora para someterle a la firma muchos decretos del Ministerio de Agricultura.

El señor Lerroux aseguró que desconocía la nota facilitada por los gestores agrarios del Ayuntamiento referente a la dimisión de sus cargos.

—Eso—contestó mientras se despedía—es cuestión municipal.

EXTRANJERO

UNA ENTREVISTA CON MUSSOLINI

Londres, 29.—Dícese que el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. John Simon, se entrevistará con Mussolini durante la semana próxima en una ciudad del norte de Italia.

UN LIBRO DEL "FUHRER"

Berlín, 29.—Se sabe que en la próxima edición del libro de Hitler "Mi Lucha", el canciller se propone modificar completamente toda la parte relativa a política extranjera, especialmente la referente a Francia.

Además, el prólogo de dicho libro, será hecho nuevamente, subrayando el canciller la importancia del acercamiento germano-francés.

EL PLEBISCITO DEL SARRE

Berlín, 29.—Las altas autoridades alemanas se muestran confiadas en que Alemania logrará una aplastante mayoría en el plebiscito del Sarre, el 13 de enero, a pesar de la propaganda de falsedades que, según afirman, se hace en aquella región.

FALLECE UN ACTOR Y DIRECTOR DE CINE

Hollywood, 29.—El conocido actor y director de cine Lowell Sherman ha fallecido a consecuencia de una afección pulmonar.

EL DIVORCIO DE MARY PICKFORD

Los Angeles, 29.—El abogado de la estrella cinematográfica Mary Pickford se ha encargado de interponer demanda de divorcio contra Douglas Fairbanks, el cual no ha comparecido.

La demanda se tramitará después del primero de enero.

COMLOT DESCUBIERTO

Tokio, 29.—La policía dice que ha detenido a siete personas acusadas de preparar un complot para asesinar a destacados políticos.

ASALTO A UN DEPÓSITO DE EXPLOSIVOS

Habana, 29.—Esta mañana un grupo armado de ametralladoras asaltó la Granja destinada a depósito de explosivos.

Los asaltantes se llevaron gran cantidad de clorato y de dinamita.

EL TREN RAPIDO DE CHICAGO CHOCA CON UN TREN DE TURISTAS

Hamilton.—En la estación de Dundas, a doce kilómetros de Hamilton, el tren rápido de Chicago, que marchaba a toda velocidad por no tener parada, entró en la vía en que estaba parado un tren de turistas, destruyendo totalmente los tres últimos vagones, a pesar de los esfuerzos que hizo el maquinista para evitarlo, al darse cuenta de la catástrofe.

Hasta ahora van retirados quince cadáveres y treinta heridos.

Se siguen realizando trabajos de salvamento.

PROVINCIAS

El revolucionario Jesús Argüelles ha sido condenado a muerte

Oviedo, 29.—Se ha celebrado el Consejo de Guerra contra Jesús Argüelles, el que obedeciendo órdenes del comité revolucionario asesinó al provisor de la diócesis, don Juan Puertas y al secretario del obispo, don Aurelio Sesgo.

Además participó en el incendio de varios edificios y ordenó a sus secuaces disparar sobre los vecinos cuando éstos huían de las llamas.

Argüelles declaró que él era un soldado de las filas revolucionarias y por ello obedeció las órdenes recibidas.

Afirmó que de todo lo robado hizo entrega al comité revolucionario.

El fiscal solicitó para el acusado la pena de muerte.

El defensor solicitó la absolución, alegando que el procesado se había limitado a cumplir las órdenes de sus superiores.

La sentencia fué dictada de acuerdo con la petición fiscal.

EL TRABAJO EN LAS MINAS

Oviedo, 29.—El gobernador ha manifestado que el trabajo en las minas se efectúa normalmente, pues falta un ocho por ciento de los obreros a los que puede darse por muertos o desaparecidos.

FALLECE LA VICTIMA DE UNOS ATRACADORES

Coruña, 29.—Ha fallecido Julia Vázquez, herida por unos atracadores.

La víctima reconoció a sus asesinos antes de morir, los que se hallan ya en la cárcel convictos y confesos.

ASAMBLEA INDUSTRIAL

Bilbao, 29.—Para el próximo día ocho está anunciada la Asamblea Industrial.

Se presentan varias ponencias para tratar de aminorar la crisis.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona, 29.—El auditor de Guerra de esta Comandancia conferenció extensamente con el general Batet.

Asimismo, se ha entrevistado con el nuevo gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, el Presidente accidental de la Generalidad.

El Boletín de la Generalidad declara

que al Ministerio de Trabajo corresponde aplicar las Leyes de Seguros.

Ha sido nombrado Delegado regional de Trabajo don Angel Torrés.

LOS ASUNTOS PENDIENTES EN LA GENERALIDAD

Barcelona, 29.—El presidente interino de la Generalidad ha manifestado que se propone visitar nuevamente al gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, para irle imponiendo de los asuntos que se hallan en la Generalidad pendientes de trámite.

De esta forma la toma de posesión del señor Portela Valladares no será un hecho solamente protocolario, sino que desde el primer momento podrá dedicar su actividad a resolver importantes cuestiones que se hallan pendientes.

ATRACO

Barcelona, 29.—Dos atracadores abordaron en la calle de San Ramone, de Santa Coloma, a José Ruiz, arrebatándole trescientas pesetas.

Los maleantes se dieron a la fuga.

LOS VALIENTES

Ciudad Real, 29.—Mientras se celebraba un baile en el pueblo de Solna, Antonio Bedonio abofeteó a una muchacha que no quiso ser su pareja.

Como el padre de la joven le afeara la conducta, Antonio sacó un cuchillo, hiriéndole gravemente.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN VALENCIA

Valencia, 29.—Ha llegado a esta población el señor Cid.

En la estación fué recibido por las autoridades y numerosos amigos.

Se trasladó al Ayuntamiento donde le esperaba el clero parroquial y la banda de música.

Seguidamente visitó el Casino Liberal, marchando después a las obras que se realizan contra las inundaciones en Río Negro.

Visitó también la Hidroeléctrica y el Salto de Millares, elogiando las instalaciones.

El señor Cid se detuvo en Silla, Sueca, Alcaira y otros pueblecitos del trayecto.

DE ANOCHE

Se desmiente la marcha a Francia del señor Azaña.--Un teniente de la Guardia civil condenado a cadena perpetua. Otras noticias

UN TENIENTE DE LA GUARDIA CIVIL ES CONDENADO A CADENA PERPETUA

Madrid, 29.24.—En la Escuela Superior de Guerra se celebró Consejo de Guerra contra el teniente de la Guardia civil don Fernando Conde, acusado de rebelión militar y abandono de destino durante los sucesos de Asturias.

En el expediente instruido consta que el oficial tiene antecedentes de ideas extremistas, y que abandonó el servicio el día 6 de octubre, viéndose ostentar las insignias de la hoz y el martillo.

Convino con los revolucionarios en asaltar el Parque Móvil, acompañado de elementos sediciosos que disfrazó de guardias civiles.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de cadena perpetua.

El defensor, capitán de Infantería, don Eleuterio Diaz, sostuvo que su defendido solo cometió una falta grave, justificando que su patrocinado solo tenía ideas socialistas doctrinariamente.

Pidió un arresto de seis meses. El Tribunal dictó sentencia de acuerdo con la petición fiscal.

EL SEÑOR CASARES QUIROGA DESMIENTE QUE EL SEÑOR AZANA PIENSE MARCHAR A FRANCIA

El ex ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, ha desmentido que el señor Azaña se proponga marchar a Francia.

Afirmó que el ex presidente del Consejo estará unos días en Barcelona.

Por noticias llegadas de Barcelona se sabe que el señor Azaña ha manifestado a sus amigos que se tomará una temporada de descanso y que, por el momento, no ha pensado reintegrarse al Parlamento.

Afirmó el señor Azaña que cuando se reintegre a las labores parlamentarias lo hará intensamente.

En una finca propiedad de la actriz Margarita Xirgu, donde actualmente se halla el ex presidente del Consejo, le han visitado los señores Casares Quiroga y Domingo.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR VILLALOBOS

Esta tarde estuvo en el Congreso el señor Villalobos.

Hablando con los periodistas les dijo que ha tenido para su "salida una apoteosis, que ni preparada, por el motivo que ha originado la crisis.

ASAMBLEA DEL MAGISTERIO

Han comenzado las sesiones de la Asamblea nacional de maestros confederados.

Los asambleístas han acordado pedir que se restablezca en Guadalupe la estatua de Romanones, benefactor del Magisterio.

El delegado de la autoridad que asiste a la Asamblea intervino cuando algunos maestros hablaron en favor de la labor realizada por don Marcelino Domingo en el Ministerio de Instrucción Pública.

PERIODISTA ABSUELTO

Se ha celebrado el juicio contra el periodista Alfonso Alcalá Martín, procesado por injurias a un vocal del Tribunal de Garantías.

El Tribunal dictó sentencia absol-

Paja para pienso (La mejor calidad)

Existencia sobre muelle. No compare sin antes consultarnos precios.
Para pedidos: Maximiliano Díaz Navarro. San José, 20. Santa Cruz de Tenerife

Patata amarilla para comer

Existencias sobre muelle. Precios sin competencia.
Para pedidos: Maximiliano Díaz Navarro. San José, 20. Santa Cruz de Tenerife

Hoy, el mejor programa cinematográfico de la semana en el Cine Numancia

A las 4'15, 6'30 y 10'15.—LA PELICULA EN ESPAÑOL, UNICA HASTA HOY HONRA DE LA INDUSTRIA NACION AL:

La Hermana San Sulpicio

PETENERAS — FANDANGUILLOS — SEVILLANAS — MALAGUEÑAS, etc., SON ARGUMENTO DE ESTE FILM, QUE OBLIGAN A INTERRUMPIR LA PROYECCION PARA VOLVER A OIR DE NUEVO ESTAS BONITAS CANCIONES, MARAVILOSAMENTE CANTADAS POR IMPERIO ARGENTINA.

A las 8'30.—Magna función popular con la obra cumbre de la Casa Warner Bros, con la simpática estrella DOLORES DEL RIO:

“Madame Dubarry”

La cortesana que sin ser reina y sin sentarse en el trono dominó a todo un pueblo mientras satisfacía los deseos de un monarca. LA DANZA DEL AMOR EJECUTADA POR TREINTA BELLEZAS. — LUJO FANTASTICO E INCOMPARABLE.

NOTA.—Por ser estas dos películas de un metraje kilométrico, por hoy las secciones empezarán a las 4 y 15, 6 y 30 y 10 y 15.

MADRUGADA

En Oviedo intentó suicidarse el diputado socialista, don Teodomiro Menéndez, arrojándose por el hueco de una escalera.--Su estado es de suma gravedad

DON TEODOMIRO MENENDEZ, INTENTA SUICIDARSE

El señor Vaquero dijo luego a los periodistas que el gobernador general de Asturias, señor Velarde, le había enviado noticias sobre el intento de suicidio del diputado socialista, don Teodomiro Menéndez, que se halla detenido en la Cárcel de Oviedo.

Según los detalles que tiene hasta ahora el ministro, el hecho ocurrió de la siguiente forma:

Desde ayer, y después del careo que tuvo el Sr. Menéndez con otros complicados en los sucesos, se hallaba presa de gran excitación nerviosa, presentando síntomas de verdadera demencia.

Hoy solicitó permiso para hablar con el director del periódico "Avance", don Javier Bueno, que también se halla preso, petición a la que se accedió por gozar el señor Menéndez de un régimen especial de tolerancia por su calidad de diputado.

Cuando acompañado del vigilante salió a la galería, se arrojó por el hueco de una escalera, cayendo pesadamente al piso bajo.

Don Teodomiro Menéndez fué recogido sin conocimiento, apreciándole los médicos que le reconocieron, la fractura completa de un tobillo y aparente lesión en la espina dorsal.

Poco después se agravó el señor Menéndez, perdiendo el habla.

Su estado es de extrema gravedad.

INTENTO DE ATRACO EN BILBAO

Comunican de Bilbao que cuando intentaban cometer un atraco en una tienda de ultramarinos de la calle Nao, los guardias de Seguridad detuvieron a Vicente Barrios, Antonio Gómez Pérez y Juan Tobalina.

El primero está afiliado al partido comunista.

UNA PETICION DE PENA DE MUERTE

En la semana próxima se celebrará en Oviedo el Consejo de Guerra contra el sargento Vazquez, para el que se pide pena de muerte.

LA CARTERA DE MARINA

El ministro de Marina, don Felipe Lazcano, afiliado al partido del señor Martínez de Velasco.

UN CABO DE ASALTO HERIDO GRAVEMENTE AL INTENTAR DETENER A UNOS ATRACADORES

Madrid, 30. Tres madrugada.—A las nueve de la noche, un individuo alquiló un "taxi" en una parada céntrica de Madrid.

Poco después sacó una pistola, encañonando al chófer; pero éste le dió un golpe, arrojándole del coche y acelerando rápidamente.

Durante su marcha, observó que otros dos individuos intentaban seguir el auto a la carrera.

El chófer dió aviso a unos guardias de lo ocurrido, y en compañía de ellos se dirigió al Mercado de la Paz, en la calle de Claudio Coello, donde había ocurrido el incidente.

Al llegar a dicho sitio, los guardias vieron el grupo de los maleantes, a los que dieron el alto.

Los atracadores, lejos de hacer caso a la orden, sacaron sus pistolas, entablándose un tiroteo.

Resultado herido, con dos balazos en el pecho y uno en la ingle, el cabo de Asalto, Francisco García.

Al ruido de los disparos acudieron más guardias, y después de cruzarse numerosos tiros, detuvieron a tres pistoleros.

El cabo de Asalto se encuentra en grave estado.

Los informadores de sucesos de los periódicos de Madrid que asistían a un banquete, invitados por el director general de Seguridad y altos jefes de la Dirección, hicieron una colecta en favor del cabo de Asalto herido, recaudando 885 pesetas.

UN ATRACO Y UN DETENIDO

En una carbonería sita en la calle de Elcano, se presentaron dos jovencitos de 16 a 18 años, y pistola en mano, se llevaron cien pesetas.

Momentos después, y cuando intentaban huir, fué detenido uno de ellos.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA DE LOS ATRACOS

El señor Vaquero, comentando los intentos de atraco registrados hoy en Madrid, dijo que había sido un mal día para los delincuentes.

Añadió que en Zaragoza un individuo atraco a un transeúnte, quien en un descuido del atracador le golpeó, quitándole la pistola y deteniéndole.

El detenido se llama Pascual Gambos y tiene malos antecedentes.

Ultimas noticias

CATORCE EJECUCIONES EN RUSIA

Moscou, 29.—Esta mañana fueron ejecutados 14 individuos, sobre los que recaían sospechas de complicidad en el asesinato de Kirov.

ZINOVIEFF Y KAMENEFF, SENTENCIADOS

Londres, 29.—Se reciben noticias de que hoy fueron sentenciados en Leningrado, Zinovieff y Kameneff, altos dirigentes comunistas, a los que se acusa de complicidad en el asesinato de Kirov.

Según despacho de Varsovia, Stalin ha recibido, para su aprobación, las conclusiones del Tribunal militar.

JHAN MUERTO 2.000 SOLDADOS SOVIETICOS?

Londres, 29.—Se dice también que dos mil soldados soviéticos han muerto en la batalla cerca de la frontera de Afganistan, al impedir que los aldeanos recogieran la cosecha.

SEISMO

Lisboa, 29.—En la región del Algarbe se registró ayer un movimiento sísmico que causó algunos daños materiales.

ASALTO FRUSTRADO

Montreal, 29.—Tres "gansters" intentaron asaltar la Sucursal del Banco Canadiense Nacional, entablándose un tiroteo entre los bandidos y el contable.

Uno de los asaltantes resultó herido gravísimo y el contable con una herida leve.

Ayer llegó el «Cánovas del Castillo»

A las seis de la mañana de ayer entró en el puerto de esta capital el cañonero de la Armada española, "Cánovas del Castillo", que regresa de su crucero ordinario de vigilancia por el territorio de Ifni y posesiones del Sahara español.

Teatro Guimerá

HOY, DOMINGO, 30 DE DICIEMBRE DE 1934, DOS FUNCIONES, DOS

A las 6 de la tarde, GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Reestreno y última representación de la comedia en tres actos y en prosa, de Luis Fernández de Sevilla y Rafael Septúveda,

"Madre Alegría"

A las 9'30 de la noche, última función de abono, con el reestreno de la preciosa comedia en tres actos, de José Fernández del Villar,

"La educación de los padres"

Mañana, lunes, grandiosa y única función popular a tres pesetas butaca con la graciosísima comedia de Muñoz Seca "EL VERDUGO DE SEVILLA" Creación de Valeriano León y toda la Compañía. La taquilla del Teatro Guimerá estará abierta hoy domingo, desde las 10 de la mañana.

FINLAND SYD-AMERIKA LINJEN

El magnífico y rápido vapor finlandés "ATLANTA"

de 7.500 toneladas, saldrá de este puerto el próximo lunes, día 31 de diciembre, directo para

ROTTERDAM admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a su Agente,

JACOB AHLERS Marina, núm. 31 Teléfono, núm. 1140

viendo al procesado del delito que se le imputaba.

EL TRATADO COMERCIAL CON LA ARGENTINA

En el Ministerio de Estado dieron a los informadores que hoy se había firmado el tratado comercial con la Argentina.

DIMISION

Ha dimitido el Director general de Primera Enseñanza.

LA BODA DEL HIJO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

En la Iglesia de los Padres Paules se celebró hoy la boda de don Niceto Alcalá Zamora y Espinosa, hijo del presidente de la República, con la hija del general Queipo de Llano.

Apadrinaron a los contrayentes la esposa del señor Alcalá Zamora y el general Queipo de Llano.

A la ceremonia solo asistieron los familiares y amigos íntimos, que fueron obsequiados con un lunch en el salón-lleno del Convento de los Paules.

CONDECORACION

El Gobierno de Cuba ha concedido el Orden Civil Cubano a los señores Alcalá Zamora, Lerroux y Rocha.

SOBRE EL ASESINATO DE UN SERENO

El juez que instruye sumario por asesinato del sereno Ayuso, hecho cometido días pasados en Carabanchel, ha llamado a declarar a otro sereno, Martín Briceño, que tenía resentimientos con el muerto.

Se cree que Martín sea el autor del hecho.

UNA CONFERENCIA DEL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA

En el Centro de Acción Popular dió su anunciada conferencia el subsecretario de Justicia.

Comenzó diciendo que el régimen li-

beral se halla en bancarrota y que Acción Popular no quiere embarcarse en un Estado totalitario, pues como aún no se ha ensayado en el Extranjero, no permitirá que España sirva de conejo de indias para la experiencia.

Los populistas estiman que es preciso gobernar para desarrollar su programa.

Se declara entusiasta republicano. Afirma que sin Cortes no hay Gobierno y que la Ceda, con la atracción de los radicales, lo hace posible.

Ante una oposición cerril gobiernarían las izquierdas unidas.

Nosotros, dijo, seguimos el camino más indicado para lograr la revisión constitucional.

Si el Estatuto está herido de muerte se debe al señor Gil Robles.

Dice que Acción Popular aceptó los indultos porque no quería crear dificultades a España.

Afirma que necesitan el Poder entero, pero que también necesitan demostrar su lealtad al régimen.

Cuando gobernemos integramente España será un país habitable.

Recuerda el orador que el señor Golcochea redactó los Estatutos de Acción Popular.

Afirma que la revolución está latente.

Hace mención a la labor de Acción Popular, que tiene 115 diputados y que ha hecho del señor Gil Robles el eje de la política.

Si todas las ventajas, dice, las lograron los obreros en las Casas del Pueblo, se les debe demostrar que también pueden lograrlas en las Casas Católicas.

Hay empresas que por haberse ganado la revolución piensan condenar al hambre a sus obreros.

Añuncia que se reformará la ley del Jurado y el artículo 26 de la Constitución.

Termina diciendo que Acción Popular no se retuerce el corazón sirviendo a la República, porque de este modo sirve a España.

La reorganización del Gobierno.--El día siete se reunirá la minoría cedista.--Declaraciones del Sr. Martínez de Velasco

EL SEÑOR LERROUX DICE A LOS PERIODISTAS QUE CARECE DE NOTICIAS

Madrid, 29.23.—A las siete y media de la tarde salió el señor Lerroux de su despacho, marchando al domicilio del jefe del Estado para someterle a la firma algunos decretos.

Preguntado por los periodistas si volvería a la Presidencia, dijo que no, añadiendo que carecía de noticias.

Añunció que el lunes conferenciará con varios amigos de distintos partidos para reanudar la labor de reorganización del Gobierno.

REUNION DE LOS DIPUTADOS DE LA CEDA

El día 7 de enero se reunirá la minoría de la Ceda, esperándose con gran interés los acuerdos que se adopten referentes a la situación creada a los ministros del partido.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO DICE QUE NO ACEPTARA NINGUNA CARTERA

Los periodistas interrogaron hoy al señor Martínez de Velasco, quien les dió que había rehusado la cartera de Estado por el criterio que tiene de no aceptar ninguna.

—Acepté el ser ministro sin cartera, imponiéndome un sacrificio, para re-

partir las responsabilidades de este Gobierno.

No cree producir con su renuncia ninguna perturbación, pues fácilmente se le hallará sustituto.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS DE LA NOCHE

"Heraldo de Madrid" asegura que como consecuencia de la reorganización ministerial saldrá del Gobierno el señor Pita Romero, que por estar en Roma carece de función concreta en el Gabinete.

"Informaciones" dice que aunque el señor Azaña destruya con pruebas sus conomicancias con los separatistas catalanes, quienes defiendan a España sabrán esperarle en otro terreno, pues faltan por liquidar los alijos de armas y el asunto de Casas Viejas.

"La Tierra" dice que la Monarquía es sinónimo de fascismo, pero con el tipo de tiranía del siglo XIX.

"La Nación" comenta la táctica del señor Gil Robles, diciendo que no puede consentirse que se acuse a los monárquicos de errores ajenos.

Alude a la reunión plenaria del Supremo convocada para el lunes, para resolver sobre el recurso del fiscal en el asunto de los señores Azaña y Bello.

"La Epoca" compara la actuación del señor Azaña después del diez de agosto y la actuación de este Gobierno después de la revolución de octubre.

Declaraciones sobre la dimisión de los gestores municipales agrarios.

En la prensa de la mañana ha aparecido una nota firmada por los gestores municipales agrarios afirmando la presentada dimisión de sus cargos por entender que es altamente desmoralizador el despido de obreros admitidos durante la huelga, mientras siguen en sus puestos los obreros que se sumaron al movimiento revolucionario, abandonando sus destinos.

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO HABLA DE LA DIMISION DE LOS GESTORES AGRARIOS

El alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, enterado de la dimisión de los gestores del partido agrario, manifestó que había aceptado la Alcaldía por disciplina.

Añadió que los asuntos relacionados con el personal son delicados, porque constituyen una cantera que cuidan los partidos políticos, no obstante lo cual él ha afrontado el peligro.

Durante la pasada huelga revolucionaria se dieron en el Ayuntamiento de Madrid centenares de credenciales, sin decretar las cesantías.

La depuración del personal no se hizo en los primeros momentos, y ha tenido que hacerse luego.

Esto es lo que ha ocurrido —añadió el señor Salazar Alonso—. Si carecemos de la confianza del Gobierno, dejare-

mos de actuar, pero como la tenemos, todos los nombrados debemos seguir actuando.

Terminó diciendo que las costumbres políticas no han adelantado, siendo lamentable que el jefe de un partido plantee un conflicto por cuestiones de personal.

LO QUE DICE EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Refiriéndose a la dimisión de los gestores agrarios y contestando a las manifestaciones del señor Salazar Alonso, dice el señor Martínez de Velasco que no se trata de mantener unos nombramientos, sino del principio de autoridad, que frustró la huelga.

Cuando se posesionó interinamente de la Alcaldía de Madrid, dió un plazo para que los huelguistas se reintegraran a sus puestos, advirtiéndoles que perderían sus destinos los que no se presentarían.

No se explica por qué el Negociado de personal no le sometió a la firma las cesantías.

Dice el señor Martínez de Velasco que para cubrir dos mil vacantes se hicieron 1.059 nombramientos. Si sobran 400 empleados, es porque han reintegrado los huelguistas indebidamente.

Termina diciendo que esta responsabilidad no la comparten los agrarios.

Contra la lluvia y el barro lleve nuestras botas „Wellington” enteros en caucho.

24-26
5.90
27-34 6.90
35-38 8.90

Bata

SUCESOS Gobierno civil

HALLAZGO DE UN FETO

En las proximidades del Lazareto fué encontrado ayer por la mañana, dentro de una cesta, un feto.

Se dió aviso al Juzgado de instrucción, personándose en aquél lugar el señor Ascanio, que comenzó a practicar las diligencias del caso.

UN HERIDO DE ARMA BLANCA

Anoche, a las once y media, ingresó en la Casa de Socorro, el joven Juan Herrera Expósito, de 18 años, domiciliado en la calle de Pescadores, 19, que presentaba una herida incisa, de diez centímetros de extensión, en la región infra-escapular izquierda, de pronóstico reservado.

El herido manifestó que dicha lesión se la produjo jugando un amigo suyo, con una hoja de afeitar.

Gobierno civil

Sobre el servicio de transporte

El gobernador civil ha dirigido un oficio a la Alcaldía, interesándole se hagan cumplir las disposiciones vigentes en materia de transporte, ordenando a los agentes municipales exijan de los conductores de autos cumplan rigurosamente el Reglamento de Transporte y Código de Circulación.

Los guardias prohibirán poner vehículos delante de los coches de hora, de la empresa "Transportes de Tenerife", en las paradas de la Plaza de la República y Plaza de Weyler.

También prohibirán que los conductores de taxis vayan por la citada plaza y calle de Fermín Galán voceando: "A La Laguna, a precio de guagua", u otra frase que invite al transporte de pasajeros mediante pago individual, ejerciendo así la industria para la que no están autorizados y una competencia reservada.

NUEVO ABONO

En la Contaduría del Parque Recreativo, teléfono 341, queda abierto desde esta fecha UN NUEVO Y ULTIMO ABONO A CINCO FUNCIONES, comenzando el martes, primero de enero, con la función de homenaje a la gran actriz AURORA REDONDO.

Se pondrá en escena LA TONTA DEL BOTE.

También se celebrará dentro de este último abono el beneficio de VALERIA-NO LEON, completándose el abono con obras de estreno y reprise, no puestas en el abono anterior.

Los precios de abono y diario serán los mismos que han regido para el abono anterior y se ruega a los señores abonados avisen seguidamente si desean continuar con sus localidades.

Este abono quedará cerrado definitivamente el martes, a las doce del día. Precios por función: butaca, abono 3'50; diario, 5'00.

Deportes

Los jugadores del "Wien"

TELEGRAMA DEL VICE-CANCILLER DE AUSTRIA

El delegado de Viena ha recibido el siguiente telegrama del vice-canciller de Austria, príncipe de Starhenberg, presidente de todas las organizaciones deportivas de aquella nación: "Enhorabuena triunfo, esperando nuevos éxitos. Felicidades".

AFICIONADOS QUE VIENEN DE LAS PALMAS

Las Palmas, 29.—Esta noche embarcan para esa isla numerosos aficionados para van a presenciar el partido Wien-Tenerife, que se jugará en el Stadium.—Corresponsal.

Café-Restaurant BAR ALEMAN

(en los bajos del Casino)

Hoy se despacha la acreditada cerveza negra St. Benno-Bier de la Fábrica Löwenbräu München.

Cunard White Star Line

El magnífico vapor inglés

«HOMERIC»

de 35.000 toneladas, es esperado en este puerto el día 30 de diciembre (domingo próximo.)

Admite pasajeros de PRIMERA CLASE para FUNCHAL (MADERA) y SOUTHAMPTON.

NOTA.—Este vapor llegará a Funchal el día 31 de enero, a las 9 de la mañana, y saldrá de dicho puerto el día siguiente, a las 5 de la tarde.

Para informes: HAMILTON & Co., Agentes.—Santa Cruz de Tenerife.

STADIUM

Domingo, día 30.--A las tres de la tarde

Los maravillosos jugadores austriacos del

Wien F.C. frente al C.D. Tenerife